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SZTE TTIK Szamitogépes Optimalizalas Tanszék

Erdekes lehet két igen nagy teriilet a diszkrét és a folytonos optimalizalds kombinacidja,
annak megvaldsitdsanak lehetOségei. Egy igen sokat kutatott €s vizsgalt probléma, az Utazo
Ugyndk Problémdanak érzékenység vizsgalatat végzem el ezen két féle mod segitségével. Mi a
diszkrét és mi a folytonos része a vizsgalatnak? Tudva levé, hogy a problémahoz tébbféle megoldd
modszer 1étezik, példaul kombinatorikus megoldas, ill. ezeket segitd egyszertsitések. Megoldhato
még az allapottér redukciojat segité Branch & Bound modszerével, és persze a Blute — force
algoritmussal, amikor a teljes allapotteret bejarva minden lehetséges megoldasra vizsgalodunk,
teszteliink. Ezek tehat diszkrét modszerek, jol meghatarozott jol elkiilonithetd, kombinatorikus
eszkozok. De hol a folytonos? Hogy ennek a két teriiletnek a szép kombinaciojat bemutassam,
megvizsgalom a probléma érzékenységét.

TSP probléma. Adottak varosok és koztiik vezetd €lek. A jelen példaban a varosok és az €lek
egy teljes, iranyitatlan grafot alkotnak. Az alap feladat, hogy megtalaljuk a legrovidebb korutat,
amely minden varost pontosan egyszer érint és visszatér a kiindulasi varosba. Ezt teljes
leszamolassal teszem. A tovabbi feladatom jelen kodban, hogy megvizsgéljam ennek az
optimumnak a stabilitasat egy kitiintetett varosbol kiinduld élekre nézve. Azaz, meddig tudom még
hosszabbitani az ebbdl a varosbol kiinduld éleket, hogy az optimum korat megmaradjon
megoldasnak?

Az optimalizaciohoz a kod végén egy masodfoka fiiggvényt alkalmazok, amely a
legrovidebb és a masodik legrovidebb korat hosszat és intervallumos valtozokat tartalmaz. Ezen
kifejezés hasznalata jelenti a fent emlitett folytonos részét a vizsgalatnak. Ami miatt érdemes ezt az
algoritmust megirni, az az, hogy ezekkel a valtozokkal egyszertien Kkifejezhetem azok
mozgasszabadsagat, és az eredményt €S annak valtozatossagat pedig az optimalizalora bizhatom.

Az intervallum aritmetika rendiviil erételjes és sikeres eszkoz az egyébként mashogy nem

meghatarozhatd megoldasok terén.



